

“红色西柏坡 多彩石家庄” 高铁冠名列车昨首发



■“红色西柏坡 多彩石家庄”高铁冠名列车成功首发。(石市文广旅局供图)

本报讯(记者 马冬)古城古迹古韵长,好山好水好风光。9月22日,“红色西柏坡 多彩石家庄”高铁冠名列车在北京西站首发,在中秋、国庆假期来临之际,诚邀八方宾客共赴一场秋日之约。

当天,这趟首发高铁冠名列车由北京西站开往湖南吉首东站。列车车身彩绘有醒目的“红色西柏坡 多彩石家庄”字样以及石家庄旅游LOGO;车厢内更是处处彰显着石家庄旅游元素,其中车厢内的LED显示屏播放“红色西柏坡 多彩石家庄”滚动字幕,背椅印有“这么近,那么美,周末到河北”宣传LOGO。此外,车厢行李架天幕和座位桌贴等部位都有石家庄景区宣传图案;列车运行到站时,还会播放“由‘红色西柏坡 多彩石家庄’冠名的高铁列车到达××站”的提示语。乘坐这趟高铁冠名列车的乘客在旅途中就可以了解到石家庄优美的自然风光和深厚的历史文化底蕴。

石家庄市文化广电和旅游局相关领导、华铁传媒集团有限公司相关负责人出席了当天的首发仪式。据了解,这趟高铁冠名列车线路、车次并不固定,具体线路、车次由中国铁路北京局集团有限公司根据需要进行实时调度,冠名列车

将让更多人了解并感受到石家庄文化旅游的独特魅力。

据石家庄市文化广电和旅游局负责人介绍,石家庄是一座充满历史文化韵味、时尚与古典气息并存的城市。它西依太行、东眺渤海、北靠京津、南通中原,素有“南北通衢、燕晋咽喉”之称。高铁通行网覆盖全国,北上、东进、南下、西向都是通途。“环首都一小时交通圈”串起京津冀协同发展“大动脉”。恰逢中秋、国庆出游黄金时期,石家庄市文广旅局充分发挥高铁品牌效应好、客流量大、精准度高、覆盖面广的优势,强势推出“红色西柏坡 多彩石家庄”高铁冠名列车,打造文旅品牌形象的“移动城市展厅”,以“视+听”相结合的感官体验,让广大游客沉浸式感受石家庄悠久的人文历史、壮美的自然景观和璀璨的艺术瑰宝,进一步将石家庄优质文旅资源推向全国,全方位彰显石家庄的自然山水风光和历史文化之美,不断吸引全国更多游客到石家庄旅游休闲、度假观光,助力石家庄成为更具竞争力的旅游目的地。

这么近,那么美,周末到河北!沉淀着文化与时尚气质的多彩石家庄,欢迎您的到来!

第二批公共租赁住房开始申请

申请时间为9月25日—9月28日

本报讯(记者 庞会省 通讯员 宋辉)记者昨日从石家庄市保障性安居工程领导小组办公室获悉,为切实解决城镇低收入、城镇中等偏下收入、新就业职工及外来务工人员住房困难,石家庄市发布了2023年第二批公共租赁住房公开分配有关情况,符合本次公共租赁住房分配受理对象的,9月25日—9月28日可向相关部门申请。

据悉,此次配租的公共租赁住房共涉及62个小区。本次公共租赁住房分配受理对象为2023年9月18日之前申请且已取得保障资格的未实物配租的城镇低收入(含低保)家庭、城镇中等偏下收入家庭、新就业职工及外来务工人员。具有下列情形之一的不得申请配租:1.购买或已拆迁安置房屋面积超过保障面积尚未办理产权初始登记的保障对象;2.无独立生活能力的保障对象;3.自动放弃配租、退房、被清退未满足2年的家庭;4.个人或工作单位被计入诚信档案,在限制申请期间的家庭;5.18周岁以下孤儿。受理时间为2023年9月25日—9月28日,逾期不再受理。

城镇低收入(含低保)住房困难家庭由申请人持身份证或委托代理人持双方身份证原件到户口所在地街道办事处(乡镇人民政府)提出配租申请,提交《石家庄市2023年第二批公共租赁住房配租意向申请表》。

城镇中等偏下收入住房困难家庭持本人身份证原件到户口所在地街道办事处(乡镇人民政府)、外来务工人员和新就业职工持本人身份证原件到单位注册地街道办事处(乡镇人民政府)提出配租申请,提交《石家庄市2023年第二批公共租赁住房配租意向申请表》。

10月20日,市住房保障部门组织各区公开摇号分配。另外注意的是,取得实物配租的保障对象由于个人原因未在规定时间内办理入住手续的,视同自动放弃;自动放弃配租或退房的家庭,两年内不得申请公共租赁住房实物配租。各区住房保障部门咨询电话:裕华区:86578228;桥西区:66086915;新华区:86952339;长安区:86252934。

“金秋”惠民书市启帷

本报讯(记者 黄莹)品味悠远书香,传递阅读力量。9月22日,2023石家庄市“金秋”惠民书市在省会文化广场(河北博物院北侧)启帷,丰富的图书品种、实惠的购书价格、多彩的文化活动等吸引了大量市民纷至沓来。

本届惠民书市由石家庄市委宣传部、石家庄市全民阅读活动促进委员会办公室指导,石家庄市书刊发行业协会主办。石家庄市图书馆、市新华书店、市邮政分公司、秋林书城等14家发行单位参展,图书涵盖文学、艺术、少儿、教辅、工具书等品类。书市以“文化惠民、阅读共享”为理念,以“公益、惠民”为原则,坚持把社会效益放在首位。场内图书均价不高于7折,优惠购书区按照特价2至5折进行销售。

少儿绘本、中外名著、英汉词典等,各类图书琳琅满目;“10元1本”“6折区”“超值全彩珍藏版20元1本”,折扣招牌分外抢眼。“这次惠民书市我们带来了将近3000个品种近万册图书,少儿类图书多一点,还有社科类、生活类、文教类图书等。”石家庄书城副经理檀岭岭介绍:“现场还有我们书城的工作人员,他们都很专业,对图书很了解,可以根据读者需求做精准推荐。”秋林书城展位前,负责销售的张女士说此次他们有1000多个品种的图书与读者见面:“精品图书很多,像刚揭晓的茅盾文学奖获奖作品《千里江山图》《宝水》《回响》等,价格都有优惠。”

精品荟萃的图书、实惠的购书价格赢得了现场购书者的一致点赞。“你看,我这本原价75元的《彩绘全注全译全解<资治通鉴>》,如今20元一本,性价比太高了。”省会市民孙智勇告诉记者,都说现在是电子阅读的时代,但他还是喜欢带孩子买纸质书,“到书店和书市来淘书品书,那种乐趣不是看手机能取代的。”退休教师孙女士一边仔细选书一边给朋友打电话:“快来省博广场,这里有惠民书市,好书多,还有折扣。”她放下手机后笑着说想买一些少儿版名著,“给上小学的孙女买几本适合她看的经典作品,培养她的阅读兴趣。”

“书香”主题展演、“全民阅读”志愿招募、名家读书分享,还有“诗意换绿意 书香换花香”,本届惠民书市不仅是一场书香盛宴,也是场文化盛宴。昨天记者在书市巧遇省会儿童文学作家张娟(笔名妙妙猫),此次她围绕个人创作分享其在儿童文学创作、阅读等方面的感受,“我本身是名编辑,同时从事写作,很高兴能在金秋收获季节参加惠民书市,既能拓展视野,也可以和读者现场交流。”书市期间,文艺评论家王文静、“阅读达人”谷静、国学推广人王子龙等将相继现身书市,与读者展开互动。

据介绍,本届惠民书市将持续至9月24日。为方便广大市民购书,本届惠民书市开市时间将延长至21时。

石家庄三人制篮球赛 渐入佳境

本报讯(记者 常明)昨晚,石家庄HBC(Hot Basketball City)3V3三人制篮球邀请赛,在中央绿色体育公园风雨篮球场进行了第三比赛日的对决。周末之夜风清气爽,篮球之战也渐入佳境。

经过前两个比赛日的争夺后,石家庄HBC3V3三人制篮球邀请赛只在昨晚晚场进行一轮循环赛的争夺,许多球迷早早赶到球场占据观赛的黄金位置,到晚上7点开赛时,看台已是座无虚席。

昨天比赛的焦点是,此前已在公开组取得三连胜的武汉洪山区篮协队,是否依然保持不败?经过激烈争夺,武汉洪山区篮协队力挫贵州自由人队,依然笑到最后。

昨天率先开打的公开组第一场,由主场作战的石家庄飞天科技对阵福建D3。此前两天比赛表现不俗的福建D3占据场上优势,但石家庄飞天科技凭借积极的防守和顽强的意志一直紧咬比分,比赛中受伤的贾保成关键时刻带伤重返球场,抢下关键篮板球,帮助石家庄飞天科技将比分追到18比19。比赛还剩下1分58秒时,手握赛点的福建3D,由张佳滨在外线原地跳投命中2分,以21比18赢得胜利。

职业组首场比赛,由常州有迈迎战深圳世纪启航,两支“超三球队”在这场较量中狂飙外线远投,全场共投出了10记两分球,双方球员精准的“远程制导”投篮一次次赢得现场球迷们的欢呼。最终深圳队以21比18赢下了这场大战。

今天的比赛分别在上午和晚上进行,首场比赛的时间为9时30分。广大球迷可以免费预约本届赛事门票。